

# 童心共探气象奥秘

## 融媒小记者参加世界气象日主题活动



参加活动的融媒小记者合影

气象变化与人们的生活息息相关。3月23日,融媒小记者走进市气象局,参加世界气象日主题活动,探索气象的奥秘。

### 学知识拿奖品

在市气象局一楼的展厅,讲解员一边带领我们观看展览,一边向我们讲授气象的基础知识。我对气象知识有了了解,觉得不再那么陌生了。

让我最激动难忘的是体验各类极端天气环节。我带上模拟眼镜,伴随着仪器的晃动,突然一阵水雾袭来,喷得我一脸湿漉漉的,弄得我既心慌又兴奋。原来是台风来啦!

走下体验台后,我想:要是有机会,我还想再体验一回。

之后,我还体验了微型小电流等,让我回味无穷。

体验结束就是测试问答环节。讲解员问:我们刚过完的是什么节气?我立马举手响亮回答:春分。答对了!讲解员当即奖给我一份宣传纪念品。我高兴极了!

融媒小记者 罗元亨

### 体验雷雨天气

我们做了一个关于雷雨天气的游戏,了解雷雨天气的相关知识并体验了狂风暴雨。最好玩的是手工课,我完成了人工影响天气作业飞机模型的任务,在那个模型上还印有中国气象四个大字。

活动结束后,我开心地和妈妈手拉手回家了。

融媒小记者 程禹硕



为融媒小记者参加活动场景

### 探索气象知识

我们来到市气象局,参加世界气象日主题活动。在老师的带领下,我们参与了一场零距离探索气象知识的体验。气象科普馆的过道上,摆放着一个大气层模型。解说员向大家介绍了发生在身边的极端天气等知识。往前走,

我们看到气象观测仪器上,龙卷风正在旋转着。我们了解到雨、雪、雾等天气的形成原因,还观看了自然灾害的宣传视频,并尝试着当了一回气象播报员。活动结束后,我们做了有趣的科学小实验,其中就有组装飞机模型的实

验。完成之后,我们将实验模型放入书包,真是开心的一天。这次活动不仅增强了我们防灾减灾的意识,还激发了我们热爱科学、了解科学的兴趣。

融媒小记者 应尚恒

### 感受科技变化

在工作人员的带领下,我们来到科普馆,映入眼帘的便是许多先进设备与知识墙。讲解员耐心地讲述发生在身边的极端天气,我市气象事业的发展历史及气象灾害防御等相关知识。接着,我们参观了旧式气象仪器和现代气候综合电测系统,了解各种气象

观测仪器的名称等。我们感受到了时代发展带来的科技变化。随后,在工作人员的带领下,我们体验了虚拟场景。最精彩的可谓是体验台风了。工作人员还给我们播放了宣传片,让我们意识到要从小关注气候变化,并从自身做起,参与到防灾减灾

当中去。此次活动,我们对气象工作有了全新认识,了解了气象灾害及防护措施,增强了防灾减灾的意识。我们要将学到的知识告诉给更多人,让他们也了解气象。

融媒小记者 贾锦翰

# 如何把好舌尖安全关

## 融媒小记者探访食品药品检验检测中心

### 奇妙的探索之旅

在永康市食品药品检验检测中心,我们开启了奇妙的探索之旅。一走进检测中心,我对各种各样的仪器充满了好奇。工作人员给我们上了一堂关于食品安全的课,这让我认识到食品安全重要性。乱吃一些食品,可

能会引发食物中毒。在后面的环节中,工作人员还进行提问。我们积极举手回答,都获得了小奖励。来到微生物检测室,我真的大开眼界。工作人员把一片紫色的小花瓣放在仪器下面,让我们看到了把花瓣放大

几百倍的样子。小小的仪器,作用真的很大。这也引起了我的好奇心,我也要探索更多知识。合影留念后,我们愉快结束了今天的探索之旅。

融媒小记者 刘璟晗

### 食品与安全

当天,我们学了一堂食品安全课。虽然课程内容简短,但是我依然觉得受益匪浅。什么是食品安全呢?简单说,食品安全是指食品无毒、无害,符合营养要求,对人体健康不造成任何急性、亚急性或者慢性危害。食品安全对我们老百姓来说是一件非常重要的事。现在市面上有很多不健康的食品,比如辣条等。不管是辣条还是街边售

卖的油炸食物,许多都没有经过正规检测,食品添加剂也很多,没有健康保障。那我们应该怎么做呢?我们首先要看包装袋上是否有代表质量安全的标志,这是表明食品符合质量安全的基本要求;其次,要看清食品的生产日期和保质期,确保购买食品是否新鲜;还要看包装袋,观察包装有没有破损,印刷是否正规,最后还要看配料表,这个很重要,有的食物添加了各种的调味

剂,调味剂如果太多的话,那吃多了是影响健康的。一定要擦亮眼睛,小心三无产品。我们了解食品安全知识,提高自我的卫生意识,就能降低病从口入的风险。大家一定要记住,不干不净,吃了没病,是不健康的观念。食品安全应由你我共同守护,抵制垃圾食物,从我做起。

融媒小记者 王梓帆



融媒小记者使用显微镜观察微生物